

满分第一名

我市喜获预防接种“国字号”荣誉

□施建丽

11月24日中华预防医学会在安徽合肥召开“预防接种服务规范化建设创优项目”总结交流会,在全国范围内评选出17家综合管理水平高、特点突出的门诊,授予全国首批“预防接种示范示教单位”称号。我市东亭湖街道预防接种门诊以满分第一名的成绩位列全国榜首,并在大会作题为“创新引领新标准,示范服务更惠民”经验介绍。

严格规范管理,盐城免疫规划工作保持高质量运行

我市高度重视预防接种门诊建设,30年来先后开展了规范化门诊、数字化门诊、三级门诊、示范化门诊创建活动,门诊建设始终处于全省领先水平,为群众提供了安全、舒适、温馨的接种环境。

强化接种人员培训,在全省率先开展新上岗人员为期30天的示范示教工作,提高专业人员技术水平,保证接种质量。

不断创新预防接种宣教模式,在全省率先开设“儿童家长课堂”,搭建与儿童家长沟通的线下平台,普及预防接种知识。近期我市还开展了“产科预防接种线上健康教育项目”,前移预防接种宣传阵地,让准妈妈们提前在线上掌握预防接种相关知识,获得家长们的一致好评。

全国人工智能系统最全、功能最先进的预防接种门诊

东亭湖街道预防接种门诊装配有“自助询问诊系统、受种者人脸识别系统、疫苗机器人自动储发流转系统、接种部位和疫苗质量智能识别系统、大数据决策支持系统五大信息系统,通过智慧化、智能化技术助力预防接种服务。门诊建有“盐城市预防接种示教基地”,承担全区、辐射全市预防接种人员规范化操作和业务能力提升实践培训。实



授牌仪式现场。



疫苗受种者人脸识别系统。

现了预防接种数据全程采集、服务质量全面控制兼具带教功能的全流程智能化的示范化门诊。

我市将以此次创优活动为契机,不

断推进预防接种门诊信息化、智能化建设,加强示范示教与人员培训,创新宣传沟通模式,为群众提供更加优质、温馨的预防接种服务。

半夜大出血命悬一线 患者送锦旗感谢医者

近日,子夜时分徐女士突感小腹疼痛,因宫腔占位引起异常出血,血压下降至90-46(mmHg),被紧急送往盐城德馨医院进行抢救。接到通知的该院主任医师李兴海、副主任医师李宝华、主治医师宁征艳和陈康等,迅速赶到医院手术室。

此时,徐女士出血凶猛,出血量已达500ml,李兴海等手术医师果断、迅速进行手术。至黎明5时,经腹全子宫切除等手术顺利完成。手术医师李宝华介绍,术后剖开子宫见宫腔内有一约9×6cm大的肌瘤,肌瘤内见一腔血。

正在康复中的徐女士回忆说:“虽然手术是在深夜进行,可是当我一进手术室,看到医生和护士都到位了,大家井然有序地准备着,我既感动又放心。”

手术医师宁征艳分析说:“徐女士之前在家里也有过两次突然夜里睡着的状态下大出血,这种无痛性大出血隐患很大,人的身体像睡在血泊中,如果处理不及时往往造成失血性休克,甚至死亡。”

徐女士家住南通海安市,夫妻俩



获赠锦旗。

在盐城租赁30亩地种植西瓜,因忙于田间生产医保没能衔接上。徐女士感激地说:“医院处处体谅我,照顾我,我女儿为我准备了四万元根本用不上,没想到做了这么大的手术,只收了很

少的医疗费。”

前天,徐女士为了感谢医务人员,夫妻俩特地准备了两面锦旗送给参与抢救的全体医务人员。

鲍海涛

新闻速递

盐都区妇幼保健所开展业务技能培训

为进一步做好托幼(育)机构卫生保健工作,不断提高卫生保健工作人员的业务技能和服务水平,近日,盐都区妇幼保健所举办了全区托幼(育)机构卫生保健业务培训班开班仪式,全区56所幼儿园、7所托育机构保健老师以及各乡镇(街道)卫生院(卫生服务中心)19位儿童保健医生参加了此次培训。

会上,盐都区妇幼保健所儿童保健部董成主任作开班致辞,对全区托幼机构卫生保健工作提出具体的工作要求。本次培训班特别邀请盐城市妇幼保健院儿童保健科主任倪育对儿童孤独症早期发现及早期干预进行详细讲解;董成主任和刘文星医生对儿童眼保健、儿童肺炎支原体肺炎进行详细的解读。培训期间还邀请了盐都区海阔路幼儿园保健人员王琳老师进行日常保健工作分享。

陈乐

滨海县疾控中心关爱麻风患者

为进一步关怀麻风病治愈存活者,减轻疾苦,提升生活质量,滨海县疾控中心积极与省市有关部门,为麻风病治愈存活者申请省级假肢维修服务项目。

11月22日,滨海县疾控中心组织3名麻风病治愈存活者以专车专送的方式,全程陪同送至指定维修点进行假肢维修,为患者提供便利。

此次假肢维修服务工作,体现了社会对麻风病治愈存活者的关怀,让患者的日常生活质量得到提高,能更自由、更自信地参与社会活动。

滨海

建湖建阳眼科医院提醒除螨护眼治疗需及时

说起眼睛干涩,已经不足为奇。不流通的室内空气、未洗净的空调都可能导致人们感染螨虫。建湖建阳眼科医院眼科中心眼表及角膜病专科蒋为清提醒,杀螨护眼正当时,高危人群应及时查眼。

蒋为清介绍,正常人脸部都会寄生螨虫,一般而言,任意一个眼睑有3条螨虫,再结合睑缘及眼表情况,可确诊为螨虫性睑缘炎。

建阳眼科医院特别设立了螨虫性睑缘炎干眼门诊,全年无休,为患者提供个性化的诊疗。门诊采用深度清洁、茶树精油贴、睑板腺热敷及按摩、OPT强脉冲光治疗等多种方式,解决螨虫性睑缘炎及其并发症。

姜新基 严加宏